



YOUTH INITIATIVE FOR HUMAN RIGHTS
INICIJATIVA MLADIH ZA LJUDSKA PRAVA
NISMA E TE RINJVE PËR TË DREJTAT E NJERIUT

Programski plan 2023

YIHR CROATIA | YIHR HRVATSKA | YIHR KROACIA

Eugena Kumičića 8, 10000 Zagreb, CROATIA +385915864492, croatia@yih.org, www.yih.org

YIHR Croatia is a member of the Youth Initiative for Human Rights Regional Network with organizations also in Bosnia and Herzegovina, Kosovo, Montenegro and Serbia

Rezultati do 2025. godine	Progres koji želimo postići u 2023. godini
SC1: Ohrabriti mlade i omogućiti im da promijene stavove te da se bore protiv porasta nacionalizma iz 1990-ih i njegovih posljedica	
<p>1.1. Mladi iz Hrvatske i regije imaju više prilika za susrete, razmjenu iskustava i učenje od svojih vršnjaka, stručnjaka, aktivista i ostalih dionika različitih etničkih pripadnosti i ideoloških profila</p>	<p>YIHR aktivistička grupa je formirana, redovno održava aktivnosti i funkcionira na dvosmjernom principu (YIHR staff <-> aktivisti) i osigurano financiranje za aktivnosti aktivističke grupe u 2023. godini.</p> <p>YIHR aktivistička mreža generira sadržaj u koji se uključuje stručnjake i dionike iz područja tranzicijske pravde i suvremenih praksi u području ljudskih prava, rada s mladima i aktivizma.</p> <p>U 2023. godini intenzivan mentorski rad s 8 volontera.</p> <p>Mladi iz Hrvatske sudjeluju na aktivnostima u organizaciji YIHR regionalne mreže te ostalih organizacija i institucija s kojima YIHR dijeli vrijednosti.</p>
<p>1.2. Mladi iz Hrvatske posjeduju činjenično znanje o povredama ljudskih prava i zločinima počinjenim u Hrvatskoj i regiji tijekom devedesetih te su spremni prepoznati ulogu koju je u tome imala njihova vlastita država</p>	<p>Implementiramo edukativne i aktivističke aktivnosti u polju kulture sjećanja utemeljene na poštivanju ljudskih prava.</p> <p>Organiziramo širi plan događanja vezan za 30. obljetnicu stradanja civila tijekom VRO Medački džep.</p> <p>Održat ćemo barem jednu edukativno-aktivističku školu tranzicijske pravde s posebnim fokusom na nasljeđe ratova i ulozi hrvatskih snaga u Bosni i Hercegovini za mlade iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine.</p> <p>Na temelju znanja stečenog iz istraživanja Ratne devedesete u perspektivi mladih razvijamo specifične edukativne sadržaje koji mijenjaju u pozitivnom smjeru trendove uočene u istraživanju.</p> <p>Angažiramo mlade u kreativnom radu u oblasti tranzicijske pravde i pomirenja (blogovi, tekstovi, umjetničke intervencije, suradnja s akademskom zajednicom)</p> <p>Organiziranje Regionalne konferenciju Mreže mladih političara i njene skupštine u Beogradu u svibnju 2023. godine u suradnji s YIHR Srbija.</p>
<p>1.3. Mladi posjeduju vještine, znanje i alate da se bore protiv diskriminacije na etničkoj osnovi i zagovaraju pomirenje na lokalnoj,</p>	<p>Implementiran i evaluiran program prakse za mlade pravnike u udrugama s naglaskom na zagovaranje. Inicijativa provela praksu za dvoje pravnika u sklopu programa i izradila program koji omogućuje replikaciju programa u u drugim udrugama i u suradnji</p>

nacionalnoj i regionalnoj razini	s fakultetima.
1.4. Mladi prihvaćaju i/ili stvaraju narative utemeljene na činjenicama, kao i uključive memorijalizacijske prakse vezane uz devedesete te potiču svoje lokalne zajednice da sudjeluju u tom procesu	<p>Održana sedmodnevna regionalna razmjena mladih za 25 mladih iz Hrvatske, Srbije, BiH, Crne Gore i Kosova u Petrinji do 31.8.2022.</p> <p>Organizirat ćemo virtualne susrete za mlade iz regije, na redovitoj bazi, kako bismo s njima razvijali vještine kritičke i diskursne analize na način da diskutira o napisima medijskih kuća iz regija o događanjima iz devedesetih</p>
SC2: Pobrinuti se za to da ključne institucije poduzmu korake kako bi se odgovorno suočavale s prošlošću, što uključuje i učinkovitu implementaciju mehanizama tranzicijske pravde	
2.1. Uzorni pojedinci koji su se suprotstavljali ratu u devedesetim godinama vidljivi su, a civilne žrtve rata javno komemorirane bez obzira na njihovu etničku pripadnost i nacionalno porijeklo.	<p>Sudjelovale smo u programu postavljanja spomen ploče i spomenika obitelji Zec na Sljemenu.</p> <p>Nastavile smo zagovaranje za imenovanje javne površine po obitelji Zec.</p> <p>Sudjelovale smo u postavljanju spomen obilježja Josipu Reihlu Kiru u Osijeku.</p> <p>O didaktičkom alatu za učenje povijesti devedesetih Antiratni i mirovnih aktivizam u Hrvatskoj i regiji 1990-ih obavijestile smo nastavnike i nastavnice povijesti te se posvetile razvoju suradnje sa školama i obrazovanju povijesti.</p>
2.2. Povećana je javna svijest o odgovornostima institucija za odgovorno suočavanje s prošlošću kroz mehanizme tranzicijske pravde.	<p>Organizirat ćemo događanje povodom deset godina članstva Hrvatske u EU da bismo ispitale odnos HRV i učinjene napore da se regionalno pomirenje stavi na agendu EU.</p> <p>Predstavnike međunarodnih organizacija, država i veleposlanstava informiramo o stanju tranzicijske pravde u RH.</p> <p>Izradile smo i objavile izvještaj o tranzicijskoj pravdi u RH za 2021.</p> <p>Prema Europskoj komisiji ćemo zajedno sa srodnim organizacijama zagovarati za prepoznavanje nasljeđa ratova devedesetih u postjugoslavenskim zemljama kao sastavnog dijela</p>

	europskog sjećanja.
<p>2.3. Na činjenicama temeljeni alternativni narativi o ulozi i postupcima (uključujući zločine) hrvatskog političkog i vojnog vodstva u Republici Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini tijekom devedesetih godina vidljivi su i prihvaćeni od strane hrvatske javnosti i institucija.</p>	<p>Intenzivirat ćemo suradnju s predstavnicima civilnog društva i mladim političarima te drugim zainteresiranim dionicima na izgradnji bilateralnih (zajedničkih) narativa u odnosu na ratove devedesetih.</p> <p>Održat ćemo konferenciju o tranzicijskoj pravdi u Sarajevu i posjetiti udruge s kojima dijelimo ciljeve u Bosni i Hercegovini.</p>
SC3: Osnajiti ekonomski deprivirane mlade i one iz ratom pogođenih lokalnih zajednica u kritičkom mišljenju, samoorganizaciji i uvođenju pozitivnih društvenih promjena	
<p>3.1. Mladi iz ratom pogođenih i/ili ekonomski depriviranih područja kritički misle i razumiju duboko ukorijenjene probleme u svojim zajednicama</p>	<p>Metodologija razvijena u sklopu Praktičar_ki socijalnih inovacija prilagodit će se za rad s aktivistima u kraćem obliku i s naglaskom na teme ljudskih prava.</p>
<p>3.2. Mladi su motivirani i posjeduju vještine i primjenjiva znanja potrebna da u svojim zajednicama povedu aktivnosti koje dovode do društvenih promjena</p>	<p>Izrađena metodologija i pripreme sesija od 45minuta, 90minuta i cijelodnevni programi temeljeni na izrađenim materijalima iz projekta POJAM: “Priručnik za mlade aktiviste_ice i zagovaračke organizacije”, “Praktični vodič za rad s mladima: Program i metodologija” i video igrice “Stop Your Government”.</p> <p>Razvit ćemo suradnju s organizacijama i akterima ekspertima u području oblasti ljudskih prava i IT-a u svrhu prilagođavanja misije YIHR suvremenim temama (npr. pitanja klimatske pravde).</p> <p>Intenzivirat ćemo suradnju s partnerima unutar ISCS mreže u svrhu razmjene iskustava te prijenosa znanja među postkonfliktnim društvima.</p>
<p>3.3. Mladi su ohrabreni i opremljeni da se bore protiv porasta nacionalizma i grade uključive zajednice, između ostalog i kroz lokalno zagovaranje ljudskih prava</p>	<p>Pojačat ćemo suradnju s predstavnicima akademske zajednice te sudjelovati u predavačkom i radioničarskom kapacitetu na pojedinim kolegijima koji se bave pitanjima sjećanja, prošlosti, povijesti, kreiranja narativa i sl.</p> <p>Kroz suradnju s YIHR regionalnom mrežom posvetit ćemo se osmišljavanju programa koji omogućuju susrete i otvorenu diskusiju o temama koje uzrokuju podjele u kontekstu nasljeđa devedesetih.</p>
Institucionalni ciljevi	

<p>a) Ojačati sposobnost Inicijative mladih RH da slijedi svoju temeljnu misiju na održiv način pomlađivanjem članstva, razvojem snažnije aktivističke baze te osiguravanjem dodatnih temeljnih sredstava</p>	<p>Uspješan završetak rada s fundraising konzultantkinjama koji će rezultirati izrađenom fundraising strategijom, prijavljenim i odobrenim prijavama za core funding i aktivnosti s kojima se ostvaruju strateški ciljevi Inicijative.</p> <p>Skupština Inicijative revitalizirana i aktivnija u predlaganju i podupiranju programskih aktivnosti.</p> <p>Aktivistička grupa aktivna i konsolidirana te sama predlaže aktivnosti koje provodi.</p> <p>Obilježena deseta 15 obljetnica osnivanja Inicijative koja uključuje osnivače, aktiviste i sudionike aktivnosti te pregled postignutih rezultata.</p>
<p>b) Razviti jednostavan sustav praćenja, evaluacije i učenja (MEL) koji služi kao podrška adaptaciji programa, komunikaciji s javnošću i institucionalnom pamćenju</p>	<p>Komunikacija s ključnim publikama efektivnija i direktnija. Implementacija komunikacijske strategije je približila naš rad pojedincima koji još nisu imali priliku sudjelovati u našim aktivnostima i privukla ih da se prijave na naše programe i uključe u aktivnosti.</p> <p>Izrađen jednostavan sustav praćenja, evaluacije i učenja koji se redovno koristi.</p>
<p>c) Aktivno se uključiti u regionalnu suradnju kroz regionalnu mrežu Inicijativa mladih</p>	<p>Uspješno revitalizirana suradnja s regionalnom mrežom Inicijativa mladih: dogovor oko zajedničkih ciljeva suradnje i aktivnosti koje ćemo zajedno provoditi.</p> <p>Osigurana koordinirana suradnja oko ključnih komemoracija i obljetnica.</p> <p>Održani sastanci na kojima se međusobno upoznaju radnici i aktivisti iz regionalnih ureda.</p>

Edukacije koje će radnice pohađati u 2023. godini:

Izvršna direktorica će pohađati program Erste Foundation Social Innovation and Management Programme 2023 u Beču kroz period od veljače do lipnja 2023. godine.

Programska direktorica i provoditeljice programa će nastaviti svoje usavršavanje u području tranzicijske pravde i prijavljivati se za dostupne programe i seminare.